

围绕一个目标 落实两个责任 筑牢三道防线

尖矿建立长效机制推动党风廉政建设

■ 通讯员 郎金柱 报道

本报讯 日前,尖山铁矿召开党风廉政建设大会,明确总体思路是:围绕一个目标,落实两个责任,筑牢三道防线,为建设尖山美好家园保驾护航。

第一,把政治纪律放在首位,强化监督约束。通过开展“两学一做”,提升党员干部遵守政治纪律的自觉性,通过党委监督、纪委监督和职工群众民主监督相结合的形式,落实好“职工代表和党员说事日机制”“领导和职工面对面

交流机制”“三必谈、五必访”机制等,形成监督合力,建立发现问题机制。

第二,明晰主体责任,压实监督责任。建立起矿党委和支部两级班子及班子成员的“两个责任”工作化标准化落实机制,重点通过“廉政点检四闭环”“基础管理达标升级评价”和“一岗双责月度自我对照检查汇报”这三项工作,促进“两个责任”的落实。

第三,围绕生产经营,严格监督执纪问责。矿纪委按照“三转”的要求,聚焦监督执纪问责主业,

主动介入生产经营管理全过程,对重点领域和关键环节,如工资分配、物资管理等加强监督监察,防范权力运行风险。

第四,深入推进“六权治本”。用流程化的思路,对涉及的部门权限进行清理规范,完善权力清单、责任清单、运行流程,促进党务、企务公开。加强对“一把手”和关键岗位的监督,探索建立权力运行痕迹管理制度,快速启动处理发现问题机制,努力形成不敢腐、不能腐、不想腐的权力运行长效机制。



■ 特约记者 薛蕊 报道

本报讯 为深入贯彻落实中纪委十八届六次全会精神和公司党风廉政建设大会精神,焦化厂纪委围绕生产经营建设,积极落实“两个责任”,坚持抓早、抓小,强化纪委监督责任落实,不断发挥效能监察作用,为全厂的发展进步提供坚强保证。

严肃纪律纠正不规范言行,利用各种形式加强对党员的教育,重点对党员干部在日常工作中是否与党中央保持一致、沾染“四风”等方面进行纠正。发挥党风廉政建设教育的治本功能,坚持开展日常教育和专题教育,持续推进全厂廉洁文化建设,重点在教育的内容和形式上做文章。加大落实纪委监督责任,促进干部作风转变,抓好“两个落实”,即“两个责任”落实、“八项规定”落实。深化廉洁风险排查,坚持对重点领域、重点岗位、关键环节进行监督检查,促使有业务处置权的人员能够正确履职。

围绕生产经营,加大监督执纪问责力度,结合生产实际,重点做好效能监察选题立项工作。今年,该厂纪委着重对“优化配煤结构,力促入炉煤成本的降低”“对干部履职进行监督,持续促进作风的转变”等五个项目进行立项监察。进一步拓宽来信来访渠道,及时掌握了解各种问题线索,按照“惩前毖后、治病救人”的原则,运用好监督执纪的“四种形态”。在处理来信来访时,要严格按照程序进行调查处理,做好“五种处置”标准的落实。要进一步加强纪检监察队伍建设,不断提高专兼职纪检监察干部的政治素质、业务素质和执纪能力,造就一支政治强、业务精、作风优的高素质干部队伍。

焦化厂强化纪委监督责任落实

■ 通讯员 李慧 报道

本报讯 近日,不锈钢管公司召开党风廉政建设大会,回顾总结了2015年党风廉政建设和反腐倡廉工作,并对今年党风廉政建设工作进行了安排部署。该公司领导班子成员、各党支部书记、纪检委员及党员职工代表五十余人参加了会议。

该公司纪委书记作了题为《挺纪在前,履职尽责,深入推进不锈钢管公司党风廉政建设》的工作报告。报告从五个方面回顾了2015年的党风廉政建设和反腐败工作,重点部署了今年党风廉政建设的工作,主要包括六个方面内容。一是严明政治纪律,维护党纪党规。二是加强纪律约束,突出抓早抓小。三是强化监督检查,持续开展“四风”整治。四是强化考核问责,推动“两个责任”落实。五是坚持问题导向,服务中心工作。六是夯实管理基础,提升队伍素质。

不锈钢管公司党风廉政建设重点突出

该公司党委书记就做好党风廉政建设工作提出了三点要求:一是要紧密联系生产经营和企业实际,增强落实“两个责任”的思想自觉、行动自觉。二是要把纪律和规矩挺在前面,深入推进党风廉政建设工作。三是要对敢于担当的干部大力扶持,更加有效地调动干部队伍积极性。

此外,该公司党委书记与各党支部书记签订了党风廉政建设目标责任书。



不锈钢冷轧厂按照立足教育、着眼防范、抓早抓小、关口前移的要求,把廉洁谈话作为一项经常性工作来抓,加强对党员领导干部的管理。图为该厂纪委书记与新晋升的科段级干部进行上岗前廉洁谈话。

李章军 摄

图片新闻

东山矿气力输送党支部廉洁警示教育与严明纪律、改进工作作风相结合,认真查找职工在精神状态、工作作风、工作标准、工作效率和工作纪律等方面存在的问题,营造积极向上的工作氛围。图为支部书记正检查发料工原始记录。

柳太莉 摄



收礼不对,送礼就对了?

【条例原文】第八十四条 向从事公务的人员及其配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人赠送明显超出正常礼尚往来的礼品、礼金、消费卡等,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

【模拟案例】王某,某市地税局一名科长,中共党员。一次,分管王某科室的副局长遭遇车祸,受伤住院。王某得知消息后,想去慰问一下,却为拿什么礼品犯了难。朋友提醒,不送礼品,可以直接给现金,一般来说送去200元即可。王某觉得有道理,但又认为“给领导送礼,200元太少”,最终给副局长送去2000元。

现实中,关于不能收受超过一定限度的礼品,很多党员都有正确的是非观念和纪律认知。但是,对于能否给从事公务的人及其特定关系人送礼,却存在认识误区:“只要自己不收,给人送点总没啥大错吧。”殊不知,依据《中国共产党纪律处分条例》,不仅收礼不对,不合规矩的送礼,也是错的。

就拿王某来说,湖北省纪委案件审理室干部金海告诉记者,他借看望领导之机,送给领导严重超出当地礼尚往来标准的现金,违反了《党纪处分条例》第八十四条禁止以明显超出正常礼尚往来的标准,向从事公务的人员及其特定关系人“送礼”的规定,应视其情节给予相应的党纪处分。

需要注意的是,向他人“送礼”构成违纪,必须是所赠送的礼品、礼金、消费卡明显超出正常礼尚往来的标准,如果是在正常礼尚往

来范围内,则不构成违纪。正常礼尚往来的认定标准,要结合当地经济水平、风俗习惯、个人经济能力、送收礼双方的关系等因素综合判断。同时,这一纪律规定所约束的违纪情形,不限于送“礼品、礼金、消费卡”,也包括送能代币消费的一切新型消费卡,如各种电子支付券、电子红包等。

此外,党员具有《党纪处分条例》第八十四条规定行为的,只有达到情节较重的,才给予党纪处分。“情节较重”,一般是指所送金额较大,或者多次送礼、向多人送礼等。对于情节较轻的,应当给予批评教育或者组织处理。

“一个巴掌拍不响,送礼和收礼是一枚硬币的正反面。”金海表示,向公务人员及其特定关系人赠送礼品、礼金、消费卡等“送礼”行为,是滋生和助长社会不良风气的重要因素,影响公务的公正执行,侵犯了公职人员的廉洁自律制度和职务行为的廉洁性。第八十四条是《党纪处分条例》的新增条款,对党员的送礼行为进行约束,是通过整肃党风端正社会风气的具体体现。每一名党员都应提高思想认识,自觉遵守纪律,既不违规收礼,也不违规送礼。(摘自4月6日《中国纪检监察报》)

